

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 110 (2416) 3 сентября 1946 г. ВТОРНИК Цена 20 к

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ТОРЖЕСТВА — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ.

Год назад доблестные войска Красной Армии вместе с союзниками наголову разбили империалистическую Японию.

Капитуляция Японии, последовавшая вслед за капитуляцией Германии, означала, что наступил конец второй мировой войны.

ГОДОВЩИНА РАЗГРОМА ЯПОНИИ

Год назад, 2 сентября 1945 г., империалистическая Япония, наголову разбитая на морских и сухопутных фронтах, признала себя побеждённой, сложила оружие и капитулировала. За четыре месяца до этого дня героические советские войска водрузили знамя победы над Берлином. Капитуляция Японии, последовавшая вслед за капитуляцией Германии, означала, что наступил конец второй мировой войны.

Советский Союз и его доблестные вооружённые силы сыграли выдающуюся роль в разгроме японского империализма.

Известно, что японская военщина, потерпев поражение на Тихом океане, намеревалась продолжать войну и, опираясь на позиции, захваченные на континенте, затянута развязку. Сокрушительные удары, нанесённые японцам Красной Армией и Тихоокеанским флотом, лишили японских захватчиков последние надежды на оттяжку поражения. Тем самым Красная Армия резко ускорила окончание второй мировой войны и освобождение Китая, Кореи и многих других стран Азии от гнёта японских захватчиков.

Когда советские войска громили Квантунскую армию на полях Маньчжурии, они знали, что „у нас есть ещё свой особый счёт к Японии“ (Сталин).

Японская агрессия уже давно была направлена против нашей страны. Исподволь подготовившись к войне, японские захватчики, воспользовавшись слабостью царского правительства, внезапно и вероломно напали в феврале 1904 года на русскую эскадру в Порт-Артуре. Япония тогда оказывала содействие США и Великобритании. При их помощи она сумела взять верх в войне. Япония отхватила от России южный Сахалин, утвердилась на Курильских островах, открыла для нашей страны все выходы в Тихий океан.

Агрессию против нашей страны японские захватчики продолжали и в последующие годы. В 1918 году, опираясь на Англию, Францию, Соединённые Штаты Америки, враждебно тогда относившиеся к советской стране, японцы оккупировали наш Дальний Восток. В 1938 и 1939 г. японцы пытались окружить Владивосток, прорваться на советскую территорию через Монгольскую Народную Республику, перерезать Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России. Красная Армия отразила все эти нападения японских империалистов. Но на берегах Амура долгие годы находился враг, враг вероломный и бесстыдный, который не оставил своих агрессивных планов.

Наступил день, когда победоносные советские войска полностью рассчитались с японскими империалистами.

Южный Сахалин и Курильские острова отошли к Советскому Союзу и отныне служат интересам нашей Родины на Тихом океане. Права нашей страны на Порт-Артур и Дальний Восток восстановлены. Советский Союз снова занял подобающее ему место великой тихоокеанской державы.

Грабительская японская империя выросла и раздулась за счёт жесточайшей эксплуатации народов Азии и самого японского народа. Немногочисленная клика крупнейших монополистов, так называемых „дайбацу“, фактически управляла всей Японией. Реакционный режим — блок империалистической буржуазии, полуфеодалных помещиков и фашистской во-

енщины — как нельзя лучше отвечал потребностям и интересам внешнеполитической агрессии финансовых и промышленных магнатов Японии. Феодалная монархия была тем обручем, который скреплял союз японских реакционных сил. Их лозунгом всегда была агрессия, их средством — вероломство и террор, их целью — господство в Азии и даже мировое господство.

создавать профсоюзы, крестьяне — свои организации.

Но эти завоевания японского народа уже находятся под реальной угрозой. Оживление реакционных элементов Японии — несомненный факт. И это стоит в прямой связи с тем, что крупные дельцы, финансовые и промышленные магнаты, поощряемые американскими оккупационными властями, фактически до сих пор держат в своих руках

пускать 50 тысяч станков.

Производственная мощност японской промышленности во много раз превышает реальные потребности Японии и возможности её внутреннего рынка. Эти мощности были созданы в годы военно-инфляционной конъюнктуры специально для войны. Однако военно-экономический потенциал Японии сохранён до сих пор.

Удерживая в своих руках командные позиции в народном хозяйстве, правящие круги Японии, пользуясь благосклонным к ним отношением американских оккупационных властей, сохранили и реальную политическую власть в стране. Они широко пользуются этой властью для подавления массовых организаций трудящихся Японской реакции, несмотря на протесты демократической общественности, удалось провести выборы в парламент весной этого года таким образом, что в нижней палате большинство снова принадлежит реакционной партии (только присвоившим себе новые наименования — „прогрессивной“, „либеральной“ и т. д.). Нынешний премьер-министр Исида, лидер „либеральной“, партии, как и прошлые премьеры Сидохара — это доверенные лица японских банкиров, промышленников и помещиков. Их цель — приспособиться к новым условиям, найти лазейку для возвращения Японии на путь империалистической политики.

В соответствии с решением Московского совещания министров иностранных дел трёх великих держав были созданы Союзный Совет для Японии и Дальневосточная Комиссия. Эти союзные органы облечены определёнными правами. Вся исполнительная власть осталась в руках штаба американских войск в Японии и их главнокомандующего генерала Макартура.

Американцы взяли на себя основную ответственность за полное осуществление в Японии Потсдамской декларации трёх великих держав. Эта декларация предусматривала арест и предание суду главных японских военных преступников, устранение всех организаций и лиц, виновных в японской агрессии, демократизацию Японии. Но за год, истекший со дня разгрома Японии, основные условия Потсдамской декларации остаются неосуществлёнными.

В большой степени нынешнее положение в Японии объясняется политикой американских оккупационных властей. И Макартур, и другие представители США в Японии фактически всеми силами сопротивляются любым мерам, ведущим к разоблачению и ликвидации японской реакции.

Борьба за подлинную демократизацию Японии ещё только начинается. Потребуется ещё немало усилий, чтобы Япония из страны реакционной стала страной действительно демократической, из страны агрессивной — страной миролюбивой. Это должно быть достигнуто.

И. Ермашев.

Государственные испытания грузовиков „ГАЗ 51“

В ближайшие дни состоятся государственные испытания нового грузовика „ГАЗ-51“. Испытания позволят дать оценку конструкции автомобиля, определить изнашиваемость и устойчивость машины, прочность и надёжность её в эксплуатации.

Автомобили, предназначенные для испытаний, пройдут их поэтапно. Первый этап — пробег по маршруту Горький — Москва — Горький.

Второй этап — пробег по дорогам разного покрытия и профиля по кольцевому маршруту Горький — Москва — Харьков — Ростов на Дону — Симферополь — Севастополь — Одесса — Киев — Москва — Горький. Третий и четвёртый этапы — пробег по маршруту Москва — Горький — Москва.

Общая протяжённость пробега нового автомобиля составит не менее 20 тысяч километров.



За время второй мировой войны японский империализм захватил и поработил обширнейшие территории в Азии и на Тихом океане площадью в 10 миллионов квадратных километров. Под японским игом оказалось свыше 500 миллионов человек — китайцев, корейцев, индонезийцев, бирманцев, малайцев и др.

Разрушение этой варварской империи — важнейший шаг на пути к демократизации Азии (в том числе самой Японии) и тем самым к созданию предпосылок для длительного и прочного мира на Азиатском континенте, в бассейне Тихого океана.

Решающим условием в достижении этой цели является искоренение фашистских, агрессивных элементов Японии. Это предполагает не только ликвидацию военных и политических клик, предоставление демократических прав народу, но прежде всего ликвидацию экономических позиций — основ власти и влияния крупной буржуазии и помещиков. Без таких глубоких преобразований подлинная демократизация Японии немалым.

За год, прошедший после поражения Японии, в этом направлении сделано ещё очень мало. Правда, режим реакционного полуфашистского гнёта ослаблен. Народные массы получили некоторые — далеко недостаточные — возможности для борьбы в защиту своих интересов. Из подполья вышла компартия. Рабочие стали

командные позиции японской экономики.

По данным американского специалиста Мартина Беннета, недавно посетившего Японию в качестве члена репарационной комиссии США, промышленный аппарат Японии и сейчас ещё представляет собой весьма мощное орудие тех самых кругов, которые несут полную ответственность за преступления японского империализма. Беннет указывает, что даже после всех разрушений, причинённых Японией войной, она обладает огромными производственными мощностями. Японская промышленность в состоянии выплавлять ежегодно 11,8 миллиона тонн стали, 5,6 млн. тонн чугуна, выпускать 7,7 миллиона тонн проката, 5,6 миллиона тонн кокса, 80 тысяч тонн меди, 100 тысяч тонн алюминия, 178 тысяч тонн цинка, 91 тысячу тонн олова. Машиностроительная промышленность Японии может ежегодно вы-

За рубежом

В Румынии состоялось празднование второй годовщины со дня свержения продавшего гитлеровцам правительства Антонеску. В столице Румынии — Бухаресте состоялись военный парад и демонстрация. Вечером во всех парках города состоялось многолюдное народное гулянье.

В Италии происходят волнения среди бывших партизан. Группа партизан города Асти ушла с оружием в горы, отказавшись повиноваться властям. К ним присоединились многие участники войны из окрестных районов. Волнения партизан происходят также в Генуе, Турине и других городах страны.

В Индонезии продолжают бои между англо-голландскими войсками и индонезийцами. Голландские военные корабли топят индонезийские пароходы, доставляющие населению Индонезии рис, сахар и другое продовольствие. Индонезийские республиканские власти направили англо-голландскому командованию протест против пиратских действий голландского военно-морского флота.

В Индии началась всеобщая забастовка рабочих южноиндийской железной дороги. Бастуют 12 тыс. человек. Всякое движение на дороге прекращено.

САМАЯ СКОРАЯ ПОМОЩЬ

Почти во всех краях и областях страны работают санитарно-авиационные станции. Они оказывают скорую медицинскую помощь на самолетах, организуют консультации в больницах и клиниках, проводят большую противозидемическую работу.

В этом году создана 41 новая санитарно-авиационная станция. Очаги скорой помощи появились в Талды-Кургане и Карагандинской области, Закарпатской области и Ханты-Мансийском национальном округе.

Ранней весной отряды авиации атаковали малярийного комара. Самолёты особого устройства опыляли ядовитой смесью водоёмы, плавни и заболоченные места, заражённые личинками малярийного комара, в Белоруссии, Украине, Азербайджане, Таджикистане и Туркменистане. За 7 месяцев этого года было обработано полмиллиона гектаров таких площадей.

Приговор по делу руководителей антисоветских белогвардейских организаций, агентов японской разведки атамана Семенова, Родзаевского и других

29 августа в Москве закончился судебный процесс по делу руководителей антисоветских белогвардейских организаций, агентов японской разведки атамана Семёнова, Родзаевского и других.

Военная коллегия Верховного Суда Союза ССР приговорила атамана Семёнова к смертной казни через повешение с конфискацией всего принадлежащего ему имущества. 5 подсудимых приговорены к расстрелу с конфискацией всего принадлежащего им имущества. Подсудимый Ухтомский приговорён к ваторжным работам на 20 лет, а подсудимый Охотин — на 15 лет с конфискацией всего принадлежащего им имущества.

ТАСС

За парты села счастливая советская детвора

ВЧЕРА НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД Пожелаем успеха

Вчера в школах и техникумах нашего города начались занятия. Тысячи школьников, хорошо отдохнувших за лето, снова сели за парты и взялись за учёбу. Почти во всех школах города первый день нового учебного года прошёл организованно и занятия проводились согласно расписанию.

Тепло и гостеприимно встретили учащихся педагоги. Перед началом занятий состоялись собрания, на которых директоры школ поздравили учащихся с началом учебного года.

Особенно хорошо подготовилась к приёму учащихся железнодорожная школа № 112. Классы прекрасно отремонтированы, украшены портретами руководителей партии и правительства. Всюду чувствуется уют, забота к школьникам. Многие в благодарность за свой педагогом принесли цветы, которыми в этот радостный день была украшена школа.

Благодаря энергичной работе директора школы т. Наумова отлично подготовилась к новому учебному году школа № 1. Хорошо отремонтирована и украшена школа № 6 (директор тов. Рогова). Тракторостроители помогли школе № 9, расположенной на территории рабочего посёлка, полностью отремонтировали здание, классы, снабдили её учебными пособиями, мебелью, оборудованием для кабинетов.

Учебный год начался. Пожелаем успеха нашей счастливой детвора.

В машиностроительном техникуме

Вчера ровно в 8-30 утра согласно составленному расписанию начались занятия в Рубцовском машиностроительном техникуме.

Учащиеся техникума пришли в хорошо оборудованные классы. В классах новая мебель. Стены здания украшены портретами руководителей партии и правительства, художественными картинами.

В первую смену занималось 142 человека, во вторую 185. Всего в нынешнем году в техникуме будут обучаться 352 учащихся.

В техникуме на первом кур-

се занимаются 120 юношей и девушек, прибывших из колхозов Алтайского края.

В первый день на первых курсах прочитаны уроки по общеобразовательным предметам. Уроки русского языка и литературы прочитала преподаватель литературы Маргарита Карловна Лебедева. Уроки математики провела Людмила Степановна Кузменко.

Первый день учёбы в техникуме прошёл точно по расписанию.

Б. Г. Будовский,
директор машиностроительного техникума

Первый урок

В это сентябрьское утро, наконец, небо прояснилось. Ласковое солнце щедро льёт свои лучи в окна класса школы им. Кирова. За партами сидят самые маленькие школьницы: первоклассницы — семилетки. 2-го сентября их первый школьный день.

Нарядно одетые малышки с нетерпением ждали этой минуты: первый раз за школьную парту! Лучистые, ясные глаза детей пылavo смотрят на учительницу Юлию Ермиловну Долгих. Она терпеливо рассядила их за парты, объяснила, как надо сидеть во время урока.

Самая маленькая из школьниц Оля Никитина, стараясь согнать счастливую улыбку с лица, внимательно слушает Юлию Ермиловну. Она правильно ставит ноги на подножку парты, складывает руки. На лице её серьёзность, но глаза невольно коснутся на соседку Таню Гординову. Ребята полны трепещущего ожидания начинающейся интересной школьной жизни.

На первой парте у окна сидят Нина Мищенко и Валя Орешникова. Осеннее солнышко шаловливо касается их лиц своим лучом. Но они не обращают внимания на этот

ласковый привет. Им сейчас некогда. Они на первом уроке!

Живая, подвижная Эла Шестакова на мгновение забылась и оглянулась назад. Но вспомнив, как надо сидеть на уроке, быстро переводит свои глаза на учительницу. И когда Юлия Ермиловна вызывает её при проверке учащих, Эла быстро встаёт, правильно опускает руки и звонко отвечает: —Здесь!

Вшедшая в класс завуч школы Мария Андреевна Невзорова принесла ребятам скромный школьный подарок — карандаши. Их красивый лавровый цвет привлекает глаза первоклассниц. И на вопрос Марии Андреевны:

—Правятся ли вам, ребятки, карандаши? — Дети отвечают хором: —Правятся.

Им все нравится в классе: большие окна, удобные парты, свежее выкрашенная ученическая доска.

Коллектив школы им. Кирова хорошо позаботился о приёме учащихся. В школе чисто и уютно.

Первый школьный день закончился. Ребята приступили к работе.

В. Павлова.

В КЛАСС ВХОДИТ УЧИТЕЛЬНИЦА

Скусающие до сих пор школьные классы сегодня необычайно сжили. Звонкие детские голоса с утра раздаются в чистом, пахнущем свежей краской коридоре школы № 8.

Но вот знакомый школьный звонок возвещает о начале урока. Первый урок нового учебного года начался. Стих шум. По праздничному одетые ученицы усаживаются за парты. В класс входит учительница. Она здоровается с ребятами.

Дружным «здравствуйте» приветствует класс Анастасия Григорьевна Гридчину. Здоровые и загорелые лица сияют нежной улыбкой. Начинается дружеская, тёплая беседа.

—Вспомните, ребята, — говорит Анастасия Григорьевна, — тот день, когда мы с вами расстались. Вы ушли на каникулы. Как отдохнули вы, как провели лето?

Встаёт девочка с красным пионерским галстуком. Нина Филатова рассказывает классу, как в течение лета она помогала матери обрабатывать огород. Но она находила время собирать коллекцию насекомых и растений. Сейчас коллекция Нины Филатовой станет наглядным пособием при изучении естествознания в четвёртом классе. Нина прочитала летом много книжек.

Мало-по-малу интересная беседа увлекает весь класс. Девочка с бронзовым загаром на лице Тамара Поталахова весело рассказывает о днях, проведённых ею в пионерских лагерях.

Рая Кобзева любит книги. С первых дней каникул она записалась в городскую библиотеку. Много интересных книг прочитала Рая. Но одна из них произвела на неё большое впечатление. Это повесть Ванды Васильевской «Радуга». Кроме того за лето она повторила всё пройденное в третьем классе.

Рассказав о своём летнем отдыхе, Рая Кобзева взяла перед классом обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично». Обязательство Рая Кобзевой горячо встречено всеми учащимися четвёртого класса. Все ученицы в этот день дали слово учиться в новом учебном году только на «хорошо» и «отлично».

Первый день занятий в школе прошёл организованно. Все 350 записавшихся в школу учащихся пришли в хорошо оборудованные и чистые классы. Много поработала заведующая этой школой тов. Данилина, чтобы предоставить детям все условия для плодотворной учёбы.

И. Няканоров.

шину, участок, они значительно перекрывают эти задания и дают несколько норм за смену.

Претворяя в жизнь Закон о пятилетнем плане, по стахановски работают сталевары литейного цеха завода «Алтайсельмаш» Турбаров и Бахарев, не снижают темпов в работе бригада тракторостроителей Канунникова, слесарный участок мастеров тт. Волочич и Колесникова. Следуя примеру и опыту каменщика Шепилкина, молодой плотник этой же стройплощадки тов. Гонтарь выполнял свою норму на 900 процентов.

Но разве можно ограничиться примерами и показателями только этих людей? Их на предприятиях города насчитывается сотнями, тысячами. Это те самые люди, которых мы вправе называть питомцами Стаханова, его смельчачи, последователями.

И чем больше этих людей, чем шире социалистическое соревнование на предприятиях, тем реальнее наши планы, тем скорее прогресс, ведущий к дальнейшему укреплению и развитию советского общества, к расцвету и могуществу нашей великой державы.

М. Матвеев.

Стахановцы

Во время Великой Отечественной войны стахановское движение стало особенно массовым. Своим самоотверженным трудом рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция ковали экономическую и военную победу над врагом.

Победоносное окончание войны вызвало новый патристический подъём в народе. Началась послевоенная эпоха мирного социалистического строительства.

Вместе со всем народом, первый стук отбойного молотка Стаханова услышали тракторостроители харьковчане и трудящиеся завода сельхозмашиностроения им. «Октябрьской революции» в г. Одессе. На двух этих заводах стахановское движение приняло крупный размах. Стали известны имена передовиков производства, людей, показывающих новые рекорды производительности труда.

В дни Великой Отечественной войны эти заводы эвакуировались. За сравнительно короткий период в трудных условиях войны в г. Рубцовске выросли два крупных предприятия: Алтайский

тракторный завод им. М. И. Калинина и завод «Алтайсельмаш». И как прежде, с каждым новым днём, заводу стахановцы известны люди, показывавшие невиданные до сих пор рекорды в труде, вдвое и втрое перевыполнявшие свои задания.

Вот и сейчас, с каким уважением тракторостроители произносят имя старого мастера тов. Коробова, воспитавшего десятки умелых и квалифицированных рабочих. Кому не известны на заводе «Алтайсельмаш» участник Всесоюзной сельско-хозяйственной выставки в Москве мастер тов. Шапиро, мастер-рационализатор тов. Тейненгольц? Кто из транспортников не знает опытных, испытанных машинистов Белошапка и Остапенко или славного тогари Василия Халецкого? А имя каменщика Шепилкина разве не стало званием среди строителей Рубцовска?

Много их, этих смелых, дерзавших, добивавшихся совершенства труда людей.

За последние годы выросли новые молодые кадры. В совершенстве изучив свой станок, ма-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Большая благодарность

До 1942 года я работал в вагонном депо ст. Рубцовка слесарем инструментальщиком. По призыву великого Сталина я пошёл в ряды Красной Армии, в особовоздушные десантные войска. Плечом к плечу сражался с советскими войнами-гвардейцами за освобождение нашей советской Родины от фашистских захватчиков.

В конце 1943 года во время боя возле Старой Руссы я потерял зрение и получил 16 осколочных ранений в грудь. Трудно было мне мириться с потерей зрения. Думал я, что теперь никому не нужен.

Но тёллая, отеческая забота, которой меня окружил коллектив вагонного депо, изменила мое состояние духа. Я почувствовал настоящую любовь, которой советский народ окружает воинов Красной Армии.

По инициативе начальника вагонного участка тов. Ратушова, парторга тов. Приходько, предместкома тов. Журавлева, начальника вагонного депо тов. Вавилихина мне построили жилой дом из 2-х комнат. На строительстве этого дома работал коллектив рабочих, устраивая воскресники.

Глубокую благодарность я приношу своему коллективу, его руководителям и тов. Фатееву, который предоставлял автогужтранспорт для перевозки леса на строительство дома для меня.

Николай Усманов,
инвалид Отечественной войны.

Футбол

РУБЦОВСК — КАНДИДАТ НА ПЕРВОЕ МЕСТО В КРАЕ

Футболисты нашего города в этом летнем спортивном сезоне показали высокий класс игры. Об этом свидетельствует ряд встреч с иногородними футбольными командами, закончившиеся победами сборной команды Рубцовска.

В отличной спортивной форме выступает сборная команда нашего города в краевом розыгрыше первенства по футболу. Недавно рубцовцы выехали в Барнаул. Там они сыграли три футбольных матча на первенство края. Из них два закончились победой наших футболистов.

Результат футбольных встреч в Барнауле таков: Рубцовск — «Динамо» (Барнаул) — 3 : 2; Рубцовск — «Дзержинец» (Чесноковка) — 3 : 1 в пользу сборной Рубцовска. Футбольный матч Рубцовск — Барнаул закончился победой барнаульцев со счётом 1 : 0.

За весь период краевого розыгрыша сборная футбольная команда Рубцовска набрала наибольшее количество очков — 9. Футболисты нашего города имеют много шансов занять первое место в крае.

4-го сентября продолжается розыгрыш на первенство по футболу в крае. В этот день на стадионе нашего города «Локомотив» встретится сборная Рубцовска и «Дзержинец 2» (Барнаул). 7-го сентября на том же стадионе состоится футбольная встреча между командами сборной Рубцовска и «Красное знамя» (Барнаул).

А. Ф.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовский горпромкомбинат принимает в ремонт: арифмометры, швейные машины, пишущие машинки, сепараторы, охотничьи ружья и патефоны.